
             

                                         ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

                                Câmara Municipal de Riachuelo 

            Av. Luiz de Gonzaga Cavalcante, - Centro Riachuelo/RN CEP:59.470000. 

                                    CNPJ: 24.365.660/0001-34 
 

 

 

Ata da vigésima terceira (23ª) sessão ordinária do ano de 2023 da Câmara Municipal     de 
Riachuelo/RN. Realizada às 19h (dezenove horas), do dia 30 de outubro do ano de 2023. 
Havendo quórum regimental e confirmada as presenças dos ilustres  senhores vereadores: 
Valdenis dos Santos, Rêmulo Basílio, Graciliano Belchior, Washington Alves, Thiago 
Martins, Claudymar e Neguinho Gabi. Justificada a ausência da vereadora Marineves 
Cavalcanti e Cleoneide Acioli. O presidente desta casa, o senhor Valdenis dos Santos, 
cumprimentou a todos e declarou “Em Nome de DEUS e da Comunidade iniciamos nossos 
trabalhos legislativos, desta forma, declaro  aberta a décima terceira sessão ordinária da 
Câmara Municipal de Riachuelo/RN”. Em seguida autorizou o vereador Rêmulo Basílio a 
fazer a leitura do versículo Bíblico, o mesmo saudou a todos e escolheu a citação contida 
no livro de Salmos 23:1-3. Ata da sessão anterior (22ª) realizada no dia 16 de outubro foi 
encaminhada aos demais vereadores e consultada em plenário se havia retificações a 
serem feitas. Não havendo manifestações, a ata foi aprovada por unanimidade. Ato 
contínuo, o presidente comunicou o recebimento do Projeto de Lei nº 009/2023 que dispõe 
da Lei Orçamentária Anual – LOA para o Exercício de 2024; Projeto de Lei nº 013/2023 

que autoriza o Poder Executivo Municipal a aderir ao programa federal “Mais Médicos para 
o Brasil” no âmbito do município de Riachuelo/RN e dá outras providências; Projeto de Lei 
nº 014/2023 altera a Lei nº 677/2022, de 30 de novembro de 2022, em seu Art. 6º II, que 
estima a receita e fixa a despesa Municipal para o exercício financeiro de 2023; ambos de 
autoria do Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 003/2023 que dispõe sobre o 
“Projeto Cultivando Vidas” e dá outras providências; Projeto de Lei nº 004/2023 que institui 

a Semana da Agricultura Familiar no município de Riachuelo e dá outras providências, 
ambos de autoria do vereador Rêmulo Basílio. Os referidos projetos foram encaminhados 
para a reunião de apreciação das comissões pertinentes, os Presidentes Graciliano 
Belchior e Rêmulo Basílio, ambos marcaram para a sexta-feira dia 03 de novembro às 09h 
e 09h30, todos os membros concordaram. Comunicou também o recebimento do Ofício de 
nº 001/2023 que solicita ao presidente da casa e demais vereadores que seja realizado 

uma sessão solene alusiva aos 57 anos da Igreja Evangélica Assembleia de Deus em 
Riachuelo/RN, de autoria do Dr. Leandro Baptista. Ao mesmo tempo, o presidente da casa 
ressaltou o acordo dos líderes de bancada que após a palavra ser facultada por três vezes 
consecutivas, sem a pronúncia de oradores a sessão será encerrada. Dito isto, concedo a 
palavra aos vereadores pelo período improrrogável de 15 minutos, já inclusos os apartes 
conforme o Art. 65 do Regimento Interno. A palavra está facultada. O vereador Claudymar 

saudou a todos e iniciou suas palavras questionando novamente sobre as condutas do 
presidente da casa, destacou que ao visitar a construção dos gabinetes, a mesma encontra-
se ‘fechada’. Em sua pauta, fez apelo à população sugestionando união para intervir o 
gestor, no quesito sobre a retirada de algumas árvores do município, pois não concorda 
com a maneira que está sendo feito; falou também sobre a falta de combustível nos veículos 
públicos; falta de medicamentos na farmácia básica; falta de exames laboratoriais e ultras; 
falta de corte de terra e limpeza dos barreiros. Em seguida relatou algumas promessas que 
o gestor cumpriria, mas que até o momento não realizou, citou como exemplo a instalação 
dos pórticos na Serra da Formiga e Cachoeira do Sapo, entre outras demandas. 
Parabenizou a seleção de futsal de Riachuelo/RN pelo título conquistado na Copa do Caju; 
e a sua esposa que está fazendo aniversário. Agradeceu o convite da Festa do Padroeiro 



da comunidade das dezoito; e a audiência na live realizada pelo grupo de oposição na 
última segunda-feira. Prestou sua solidariedade e condolências à família de ‘Luzia de 
Jonas’ (como assim era conhecida); e também aos familiares da Pastora Jane. Finalizou 
suas palavras cobrando justificativas sobre a Lei Paulo Gustavo, onde informou que os 
artistas da terra ainda não receberam o recurso. O vereador Neguinho Gabi saudou a 
todos e iniciou suas palavras agradecendo o convite da comunidade das dezoito para o 
evento da Festa do Padroeiro e relatou os anseios dos moradores desta localidade com a 
vegetação alta fechando o acesso das estradas carroçáveis, assim como as condições da 
mesma que estão se tornando intransitáveis. Ressaltou novamente outros acessos que 
estão necessitando de manutenções: patativa do assaré e estrada que liga serra azul à São 
Paulo do Potengi/RN. Agradeceu também a audiência de todos que acompanharam a live 
realizada pelo bloco de oposição na última segunda-feira. Relatou que gostaria de realizar 
seu trabalho de fiscalização na obra dos gabinetes juntamente com seus colegas 
vereadores, mas informa que a mesma se encontra fechada, portanto, pergunta ao 
presidente qual melhor horário que pode ser feito este trabalho. Cobrou novamente o 
abastecimento de água e relembra a perda de duas operações pipas no município por 
‘irresponsabilidade da gestão’; ressaltou falta de: medicamentos na farmácia básica; carro 
para visitação de parentes em hospitais; corte de terra; cesta básica e aluguel social. 
Finalizou suas palavras informando sobre alguns anseios de pessoas que o procuraram 
para falar do barulho causado pelo teto que está danificado da quadra de esportes do 
município; mostrou algumas fotos de equipamentos das UBS que estão deteriorados; da 
Escola Municipal José Alves de Lima que está com os ventiladores sem funcionar e dos 
tratores que estão parados para conserto. O vereador Washington Alves saudou a todos 
e iniciou suas palavras parabenizando o secretário de assistência social, Damião Neto, pela 
realização do evento em comemoração ao dia das crianças; parabenizou toda equipe que 
compõe a seleção de futsal de Riachuelo/RN pela conquista do título na sexta Copa do 
Caju, onde o mesmo esteve presente acompanhando os jogos e parabenizou também o 
prefeito Joca Basílio pela iniciativa em investir, incentivar e colaborar com os garotos. 
Destacou algumas ações executadas pelo gestor no município, citando melhorias no 
cemitério público; reformas e instalação em breve de ar condicionado em todas as salas de 
aulas da Escola Municipal Manoel Gurgel. Em parte, o vereador Rêmulo Basílio 
complementa citando outras melhorias que o gestor tem feito para o município, como novas 
ruas que serão pavimentadas e iluminação com postes em led. Retomando seu tempo, 
Washington Alves finaliza suas palavras explicando que um dos motivos da retirada de 
algumas árvores do município se dá pelo fato de que são prejudiciais às abelhas e que 
serão substituídas por árvores benéficas. O vereador Thiago Martins saudou a todos e 

iniciou suas palavras parabenizando as equipes de futsal e futebol de campo, ambas de 
Riachuelo/RN e elogia seus destaques e títulos. Também no esporte, informou ter recebido 
reclamação por parte de alguns alunos da Escola Estatual Manoel Severiano onde informa 
que os mesmos se organizaram para compra de materiais afim de participarem do JERNS 
(Jogos Escolares do Rio Grande do Norte), mas alegaram que a prefeitura do município 
não disponibilizou ônibus para o deslocamento. Sobre a retirada de algumas árvores, 
demonstrou seu lamento pois alega que não há justificativas para este ato e citou alguns 
exemplos que as mesmas produziam, como: fotossíntese; diminuição da temperatura e 
habitat para alguns animais. Sobre a dívida da Previdência do município, justificou não ser 
crime deixar de pagar uma contribuição, reconhecer esta dívida e realizar o parcelamento 
e alegou ser crime que o gestor continue recebendo de forma irregular o benefício como 
pensionista de sua falecida ex esposa, tendo em vista que atualmente está em união 
estável. Dando continuidade, finalizou suas palavras agradecendo a comunidade das 
dezoito casas pelo convite à Festa do Padroeiro e prestando seu voto de pesar a todos os 
familiares de Luzia; da pastora Jane e de Helena Viana. O presidente da casa, o sr. Valdenis 
dos Santos realizou uma indicação verbal à pedidos de alguns moradores, para mudança 
de nome da Rua Presidente Juscelino para Maria Canária. Informou que posteriormente irá 
formalizar a solicitação. O vereador Graciliano Belchior saudou a todos e iniciou suas 



palavras prestando sua solidariedade e votos de pesar aos familiares de Luzia; pastora 
Jane e Helena Viana. No esporte, parabenizou as equipes de futsal e futebol de campo de 
Riachuelo/RN pelas conquistas dos títulos e por estarem representando bem o município. 
Em seguida avisou aos estudantes que ainda não se inscreveram para a prova do ENEM 
2023 para o polo João Câmara/RN, tem até o dia 01 de novembro para finalizar sua 
candidatura através do site da prefeitura e comunicou que será disponibilizado ônibus para 
deslocamento dos alunos. Dando continuidade, falou sobre o novo projeto do gestor 
municipal chamado Transforma Riachuelo que tem como objetivo a realização de várias 
obras, citou alguns pontos de melhorias como: novos postes com iluminação em led; 
pavimentação e drenagem; instalação de proteção de grades na praça da criança de 
Cachoeira do Sapo; revitalização e paisagismo das praças; revitalização das quadras de 
esportes e etc. Finalizou suas palavras parabenizando o secretário de assistência social 
Damião Neto e toda sua equipe pela realização do terceiro ano consecutivo da festa alusiva 
ao dia das crianças. O vereador Rêmulo Basílio saudou a todos e iniciou suas palavras 

prestando sua solidariedade e voto de pesar aos familiares de Luzia de Jonas; pastora Jane 
e Helena Viana. Parabenizou todos os atletas que compõe a seleção de futsal de 
Riachuelo/RN pela conquista do título na Copa do Caju em sua 6ª edição na cidade de 
Severiano Melo/RN; parabenizou também a equipe de futebol de campo do município pelo 
título de vice-campeão. Destacou que não há recursos específicos para o esporte, mas que 
o município conta com um prefeito parceiro que apoia a causa, incentiva e investe no 
desenvolvimento do esporte. Demostrou seu repúdio contra um ato de vandalismo realizado 
na praça Cândido Batista e enfatizou que a gestão já está trabalhando no conserto. Sobre 
as dívidas da Previdência do município que foram herdadas da gestão anterior, somadas 
em mais de 5milhões de reais, que foram pagas pela gestão atual, Rêmulo relata que este 
valor pago poderia ter sido aplicado em investimento na educação do município, como em 
mais pavimentações de ruas, cita. Complementou afirmando: “o vereador Thiago Martins 
foi o principal responsável pela situação caótica, a Previdência que era para ser a 
tranquilidade dos aposentados, hoje é o tormento. [...] pela falta de gerência, pela falta de 
responsabilidade como gestor que assumiu, deixou essa situação caótica e preocupante”. 
Relatou que a atual equipe responsável por gerir a Previdência, é totalmente capacitada e 
está buscando incansavelmente reverter esta situação, parabenizou Késia e toda sua 
equipe pelo trabalho desenvolvido. Finalizou suas palavras falando sobre o novo projeto do 
gestor municipal chamado Transforma Riachuelo que tem como objetivo a realização de 
várias obras pelo município, onde citou algumas delas. O presidente da casa solicitou que 
o vice-presidente Rêmulo Basílio assumisse a cadeira presencial para que o mesmo se 
dirija até a tribuna. O vereador Valdenis dos Santos saudou a todos e iniciou suas 

palavras se lamentando pelas interrupções dos vereadores de oposição no momento em 
que os de situação estão se pronunciando. Prestou sua solidariedade e votos de pesar aos 
familiares de Luzia de Jonas e pastora Jane. Parabenizou a equipe da seleção de futsal 
pela conquista do título da 6ª edição da Copa do Caju, evento realizado na cidade de 
Severiano Melo/RN e destacou sua presença em várias partidas juntamente com o prefeito 
Joca Basílio e demais vereadores. Parabenizou também a equipe de futebol de campo do 
município, pelo título de vice-campeão no campeonato. Aproveitou o ensejo para 
parabenizar o gestor municipal pela iniciativa em reconstruir o esporte do município e pelo 
apoio aos atletas nesta caminhada. Parabenizou o secretário de assistência social Damião 
Neto e toda sua equipe pela realização e organização do evento alusivo ao dia das crianças. 
Sobre a obra de construção dos gabinetes, informou que já está sendo finalizada e tudo 
está sendo feito dentro dos trâmites legais. Relatou que em seu mandato como presidente 
desta casa, teve a iniciativa que muitos não tiveram e está readequando o Regimento 
Interno que está desatualizado há muitos anos. Informou ter feito contratações de equipes 
qualificadas para gerir as demais áreas necessárias para o bom funcionamento da Câmara 
Municipal e elogiou a equipe de transmissão das sessões ordinárias. Informou à população 
que todo seu trabalho é realizado com total transparência e publicado também no Diário 
Oficial, como manda a legalidade. Finalizou suas palavras justificando sobre o cadastro de 



sua filha no Programa Bolsa Família, onde afirmou não ter o conhecimento que a mesma 
fazia parte do cadastro da composição familiar da avó, mesmo não havendo irregularidades 
e nem ilegalidade, pois a criança reside de fato na residência da avó, Valdenis informou 
que mesmo assim solicitou a retirada do nome da filha do cadastro. Sem mais nada a tratar, 
a sessão está encerrada.  

 
 
 

OBS: Veja a íntegra da sessão através do YouTube, no link abaixo: 

https://www.youtube.com/watch?v=l7wtJzDVaYI 
 

Sala das sessões da Câmara Municipal de Riachuelo/RN, em 30 de outubro de 2023. 

 
1. Francisco de Assis Gabriel Pereira    

2. Washington José Alves F. de Melo   

3. Cleoneide Acioli da Silva    

4. Maria das Neves B. Cavalcanti F. Avelino    

5. Rêmulo Araújo Basílio   

6. Graciliano Belchior de Medeiros   

7. Claudymar Felipe da Silva    

8. Antônio Thiago M. da Silva   

9. Valdenis dos Santos    
 


